



ПАМЯТКА
О ПРАВИЛАХ ПРЕБЫВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН, ОБУЧАЮЩИХСЯ В РЯЗАНСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ РАДИОТЕХНИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМЕНИ В.Ф. УТКИНА (РГРТУ)
МИГРАЦИОННЫЙ УЧЕТ

По прибытии в Россию иностранный гражданин обязан встать на миграционный учет по месту пребывания в течение 7 рабочих дней со дня прибытия. Для этого он должен обратиться в течение 3 –х рабочих дней к принимающей его в РФ стороне, а именно в Отдел иностранных учащихся по адресу: г. Рязань, улица Гагарина 59/1, 3 этаж, кабинет 304, и предъявить следующие документы:

· действительный документ, удостоверяющий его личность (паспорт/удостоверение);

· миграционную карту с отметкой органа пограничного контроля о въезде в РФ;

· визу (при ее наличии).

Иностранные граждане, не предъявившие в указанные сроки необходимые документы для постановки на миграционный учет или предоставившие заведомо ложные сведения либо подложные документы, облагаются штрафом в размере 5 000 рублей с административным выдворением за пределы РФ.

ВНИМАНИЕ!

Обо всех перемещениях за пределами г. Рязани иностранный гражданин обязан уведомить Университет за 7 рабочих дней до предполагаемого выезда в письменном виде.

Сотрудник отдела иностранных учащихся, ответственный за паспортно-визовое обеспечение, обязан вручить иностранному гражданину отрывную часть уведомления о прибытии в РФ с отметкой Управления по вопросам миграции МВД России о постановке его на миграционный учет по месту пребывания (временная регистрация).
Иностранный гражданин ВСЕГДА обязан иметь при себе:

· документ, удостоверяющий его личность (паспорт/удостоверение);

· миграционную карту;

· отрывную часть уведомления о прибытии в РФ с отметкой УВМ МВД о постановке на миграционный учет в течение всего разрешенного срока пребывания в РФ (временную регистрацию);
предъявлять документы сотрудникам полиции при осуществлении проверок режима пребывания в РФ вместе с паспортом.

Отсутствие документов на право пребывания (проживания) в РФ влечет наложение административного штрафа на иностранного гражданина в размере 5 000 рублей  с административным выдворением за пределы РФ.

В случае изменения персональных данных иностранного гражданина (получение нового паспорта, изменение места фактического проживания, фамилии, имени, контактного номера телефона или изменение миграционного статуса (получение разрешения на временное проживание, вида на жительство или паспорта гражданина РФ)) в течение 2-х рабочих дней он обязан уведомить об этом Отдел иностранных учащихся.

В случае утраты (порчи) иностранным гражданином отрывной части уведомления о прибытии (регистрации) иностранный гражданин должен в течение 2-х рабочих дней уведомить об этом Отдел иностранных учащихся, поставившее его на миграционный учет, с заявлением об оформлении дубликата отрывной части и паспортом.

Срок временного пребывания в Российской Федерации иностранного гражданина продлевается до окончания срока его обучения. Миграционная карта подлежит возврату в пункте пропуска через Госграницу РФ при выезде иностранного гражданина из Российской Федерации. В этой связи при повторном въезде в Россию иностранному гражданину необходимо заново проходить процедуру постановки на миграционный учет, обратившись в течение 2-х рабочих дней в Отдел иностранных учащихся к сотруднику, ответственному за паспортно-визовое обеспечение.
ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ВРЕМЕННОГО ПРЕБЫВАНИЯ В РФ

Срок пребывания в РФ иностранных граждан, прибывших в порядке, требующем получения визы, установлен сроком действия визы. Иностранный гражданин обязан покинуть пределы РФ по истечении срока действия визы, если на этот момент им не получена новая виза или не продлён срок действия текущей. Для оформления многократной визы и последующего ее продления иностранному гражданину за 45 дней до истечения срока действия текущей визы следует предоставить в Отдел иностранных учащихся:

· копии всех страниц действующего паспорта;

· копию действующей визы;

· копию миграционной карты;

· 1 фотография 3х4;

· отрывную часть бланка уведомления о прибытии (регистрация);

· квитанцию об оплате госпошлины в установленном размере (1920 рублей);

Продление срока пребывания в РФ иностранному гражданину может быть разрешено только УВМ МВД РФ в установленный законодательством срок.

Уклонение от выезда из РФ по истечении срока пребывания влечет наложение административного штрафа на иностранного гражданина в размере 5000 рублей с административным выдворением за пределы РФ.

МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

Иностранному гражданину не разрешено въезжать на территорию России в случае, если он не предоставил полис медицинского страхования, действительный на территории Российской Федерации. Отсутствие у иностранного гражданина (или лица без гражданства) полиса медицинского страхования, действительного на территории Российской Федерации, образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 18.8 КоАП РФ – нарушение правил въезда в Российскую Федерацию.
В случае отсутствия у иностранного гражданина медицинского страхового полиса он обязан незамедлительно обратиться за оформлением такового в страховые компании, действующие на территории России. Перечень таких компаний можно найти в сети интернет.

Важно! Просим обратить внимание, что страхование распространяется на случаи, произошедшие не ранее 15 дней после заключения договора о добровольном медицинском страховании.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Иностранные граждане вправе осуществлять трудовую деятельность на территории РФ только на основании разрешительных документов, оформленных в УВМ МВД.
Незаконное осуществление иностранным гражданином трудовой деятельности в РФ влечет наложение на него административного штрафа в размере 5 000 рублей с административным выдворением за пределы РФ.

ВНИМАНИЕ!

РЕГИСТРАЦИЯ МОЖЕТ БЫТЬ ОФОРМЛЕНА ТОЛЬКО ПО АДРЕСУ ФАКТИЧЕСКОГО ПРОЖИВАНИЯ ИНОСТРАННОГО ГРАЖДАНИНА!

При перемещении в пределах Российской Федерации иностранный гражданин также обязан встать на миграционный учет по месту пребывания в субъекте РФ (в гостинице, хостеле, санатории, кемпинге, больнице, квартире, доме, общежитии и т.д.), если срок его предполагаемого пребывания составляет более 7-ми рабочих дней, с одновременным снятием с миграционного учета по предыдущему адресу. По прибытии иностранный гражданин, проживающий в РГРТУ, должен в течение 1-го рабочего дня предоставить документы в Отдел иностранных учащихся для повторной постановки на миграционный учет.

Иностранные граждане соблюдают правила обучения в Университете и правила проживания в общежитиях Университета наравне с обучающимися из числа граждан РФ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

Иностранные граждане пользуются на территории Российской Федерации правами, выполняют обязанности и привлекаются к административной и уголовной ответственности наравне с гражданами РФ.

В частности, административная и уголовная ответственность предусмотрена за следующие правонарушения:

· мелкое хулиганство – нарушение общественного порядка, сопровождающееся нецензурной бранью, оскорбительным приставанием к гражданам, уничтожением или повреждением чужого имущества;

· нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение вреда здоровью человека;

· распитие спиртных напитков и появление на улицах, стадионах, в скверах и парках, в транспортных средствах общественного пользования, в других общественных местах в состоянии алкогольного опьянения;

· потребление наркотических средств, психотропных или иных одурманивающих веществ без назначения врача.

Иностранные граждане, прибывшие в РФ с нарушением установленного порядка пересечения государственной границы РФ, своевременно не вставшие на учет по месту пребывания, уклонившиеся от выезда из РФ по окончании разрешенного срока пребывания в РФ, осуществляющие незаконную трудовую деятельность, равно как и сообщившие о себе неточные или ложные сведения при осуществлении миграционного учета, согласно статье 25.10 Федерального закона «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ» от 15.08.1996 г. № 114-ФЗ, являются незаконно находящимися на территории РФ и несут ПЕРСОНАЛЬНУЮ ответственность в соответствии с законодательством РФ. Ответственность таких иностранных граждан и лиц без гражданства, а также принимающей стороны, не исполнившей наложенных законом обязанностей по приему иностранных граждан, установлена Кодексом об административных правонарушениях РФ.

Статья 18.8.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ: нарушение иностранным гражданином режима пребывания на территории РФ, выразившееся в нарушении правил въезда в РФ, правил миграционного учета, отсутствии документов на право пребывания (проживания) в РФ, уклонении от выезда из РФ по истечении определенного срока пребывания, влечет наложение административного штрафа на иностранного гражданина в размере от двух до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы РФ либо без такового.

Статья 18.8.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ: нарушение иностранным гражданином правил въезда в РФ либо режима пребывания на территории РФ, выразившееся в несоответствии заявленной цели въезда в РФ, фактически осуществляемой в период пребывания (проживания) в РФ деятельности или роду занятий, влечет наложение административного штрафа на иностранного гражданина в размере от двух до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы РФ либо без такового.

Статья 18.10 Кодекса об административных правонарушениях РФ: незаконное осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в РФ влечет наложение административного штрафа на иностранного гражданина в размере от двух до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы РФ либо без такового.

Статья 19.27.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ:  предоставление при осуществлении миграционного учета заведомо ложных сведений либо подложных документов иностранным гражданином или лицом без гражданства влечет наложение административного штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы РФ либо без такового.
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